VOORBEELDBRIEF TEKENEN ONDER BEZWAAR


Geachte [naam contactpersoon verzekeraar],


Ik heb de door [Verzekeraar] aangeboden overeenkomst met belangstelling gelezen. Het aanbod bevat een aantal elementen waarmee ik moeite heb. Tegelijkertijd ben ik mij ervan bewust dat het [Verzekeraar] is toegestaan om een niet onderhandelbaar aanbod te doen en dat werken zonder overeenkomst voor mij geen optie is. 

Ondertekening onder bezwaar
Daarom heb ik besloten de door [Verzekeraar] aangeboden overeenkomst te tekenen en mijn bezwaren ten aanzien van de overeenkomst middels deze brief kenbaar te maken. Daaraan liggen de volgende twee redenen ten grondslag.
Ten eerste: Indien op enig moment blijkt dat de overeenkomst op onderdelen in strijd is met wet, of indien uit een rechterlijke uitspraak volgt dat [Verzekeraar] mij redelijkerwijze niet aan een bepaalde bepaling cq. bepalingen kan houden, wil ik op de genoemde onderdelen graag (kunnen) terugkomen. Ik ga ervan uit dat wij in dat geval met elkaar in overleg treden om tot een oplossing te komen die recht doet aan de juridische en feitelijke werkelijkheid. Deze brief dient in dat geval mijn inziens als start- en steunpunt voor de besprekingen. 
Ten tweede: Zorgverzekeraars zien de hoge contracteergraad en het naar verluidt ontbreken van bezwaren als bewijs voor de stellingname dat de contractering in de fysiotherapie soepel verloopt. Middels deze brief maak ik mijn bezwaren expliciet kenbaar, zodat ik ervan verzekerd ben dat [Verzekeraar] (in ieder geval) van mijn bezwaren op de hoogte is.   

Bezwaren
Mijn bezwaren betreffen de volgende zaken:
[bezwaren invullen] NB: Probeer uw bezwaren zo veel als mogelijk te specificeren en te onderbouwen.

Ik heb mijn bezwaren, zoals hierboven omschreven, overigens ook gemeld bij het Meldpunt Contractering Fysiotherapie van het KNGF.  Het KNGF gebruikt de via die weg verkregen informatie om te bepalen waar de knelpunten zitten en bespreekt deze (ook) met [Verzekeraar]. Ik hoop uiteraard dat een en ander aanleiding geeft tot wijziging van het beleid waardoor een brief als deze niet meer nodig is.      


Met vriendelijke groet, 

[ondertekening]







